
ATA  DA  TRIGESIMA  PRIMEIRA  (31a)  SESSAO  ORDINARIA  DA  CAMARA
MUNICIPAL    DE   VEREADORES    DE    BOM   JESUS    DA   SERRA    BAHIA
REALIZADA EM 23 DE MARCO DE 2022.

Aos vinte e ties dias do mss Mango de 2022, as 18h (dezoito horas),  no salao de
reuni6es da Camara Municipal de Vereadores de Born Jesus da Serra -Bahia,
realizou-se    a    Trig6sima    Primeira    (31a)    sessao    ordinaria    da    Legislatura
2021/2024,  da  referida Camara,  tendo como Presidente o Vereador -Florindo
Alves   Teixeira;   Primeiro   Secretario  -   lvanilton   Prates   de   Souza;   Segundo
Secretario -Rafael Alves Silva.  Feita a chamada nominal de presenga registrou-
se  o  comparecimento  dos  seguintes  vereadores:   Claudemir  Galdino   Freire,
Everaldo  Rocha Mendonga,  Florindo Alves Teixeira,  lvanilton  Prates de Souza,
Mauricio  de  Oliveira  Braga,   Rafael  Alves  Silva,   Romilda  de  Oliveira  Santos
Carmo e Ronilson Alves Santos; estando ausente o vereador Carlos Moreira de
Oliveira,  E o Senhor Presidente declarou aberta a sessao, autorizou a leitura das
mat6rias  constantes  no  expediente  do  dia,  a  saber:     lndicagao  007/2022  -
Vereadora  Romilda  que  -  lndica  ao  Prefeito  Municipal  no  sentido  de  viabilizar
reforma  na  capela  do  Cemiterio  Municipal  na  sede  deste    municipio  de  Born
Jesus  da  Serra;   lndicagao  008/2022  -  Vereador  Everaldo  que  -  lNDICA  ao
Prefeito Municipal que, atraves da Secretaria Municipal de Educagao,  proceda a
realizacao  da  Chamada  PL]blica  para  aqujsigao  de  generos  alimenticios  da
Agricultura   Familiar,   destinado   ao   atendimento   do   Programa   Nacional   de
Alimentagao  Escolar/Pnae  -    a  compra  dos  produtos  da  Agricultura  Familiar;
lndicagao 009/2022 -Vereador Everaldo que -lndica ao Prefeito Municipal que
atraves da Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Obras e Secretaria Municipal
de  Agricultura,  Turismo  e  Meio  Ambiente,  que  viabilize  junto  ao  Governo  do
Estado e Governo Federal a recuperagao de Barragens;  Indicagao   010/2022 -
Vereador Everaldo que - lndica ao Prefeito Municipal que, atrav6s da Secretaria
Municipal   de   lnfraestrutura   e   Obras   e   Secretaria   Municipal   de  Agricultura,
Turismo   e   Meio  Ambiente,   realizagao   dos   servigos   com   materiais   para   o
funcionamento de  urn  pope tubular com  a  instalagao de  uma  caixa d'agua,  na
Localidade   Lagoa   Grande,   Regiao   de   Noratos,   neste   Municipio;   Indicagao
011/2022  -Vereador  Rafael  que  -  Indica  ao  Prefeito  Municipal  no  sentido  de
fazer  uma  revisao  salarial  na  folha  dos  motoristas  da  Prefeitura  Municipal  e
encaminhar a Esta Casa de Leis urn Projeto de Reajuste do vencimento salarial
de todas  as  Categorias  que  atuam,  visando corrigir os  indices  inflacionarios e

perdas  ocorridos ao  longo dos anos;  Indicagao  012/2022 -Vereador Ronilson
que -  lndica ao  Prefeito  Municipal  no  sentido de construir urn  quebra-molas  na
Rua  Manoel Candido de Oliveira -imediag6es da oficina do Senhor Maicon de
Diomazio,   visando  coibir  a  velocidade  dos  autos  que  por  ali  trafegam.   Em
seguida  iniciou-se  o  Pequeno  Expediente  o  Senhor  presidente  concedeu  a
palavra  ao  vereador  E  passando  para  o  Pequeno  Expediente  a  palavra  foi
franqueada   ao  Vereador  Claudemir  que  disse   que   no  dia   16   recebeu   do
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em  Vitoria  da  Conquista,  motivo  de  muita  alegria  para  ele.  Onde  ligou  para  a
maioria dos Vereadores e tudo ocorreu  bern.  Ele nao entende o porque dessa
magoa em dizer que e mentira e que a ambulancia nao foi conseguida por ele e

pelo Vereador Everaldo.  Quem primeiro ficou sabendo foi ele, Claudemir. Agora
vein urn cidadao dizer que 6 mentira do Vereador Claudemir, mas urn documento
esta  disponivel   para  comprovar.   Ele  foi  eleito  por  dois  mandatos  e  nunca

precisou pegar carona para se eleger, e muito menos puxar o tapete de algu6m
para  isso.   Foi  eleito  pelo  povo  que  reconheceu  o  m6rito  do  seu  trabalho  e
continua  lutando  para ter novamente  este  reconhecimento.  Ele  nao entende o

porque  de  tanta  magoa,  talvez  seja  pelo  fato  de  ter  recebido  propostas  e
recusado.  Ele 6 Vereador nao apenas dos 276 eleitores que lhe elegeram,  mas
sim,  de todo o  povo do municipio,  e tudo que ele conseguir 6  para ser dividido
com o povo.  E que a ambulancia seja bern utilizada na condugao de pessoas do
municipio   que   necessitarem   em   momentos   de   afligao.   E   agradeceu   aos
Deputados  Valdenor  e  Z6  Raimundo,  se  comprometendo  a  retribuir  todo  e

qualquer beneficio que os mesmos estao enviando para o povo de Born Jesus.
Em seguida a palavra foi concedida ao Vereador Everaldo que fez reverencia ao
dia 22 de margo - Dia  Mundial da Agua -Urn dos temas que mais se discute a
cada ano na Camara, e o tema focado neste ano de 2022 6 "Agua Subterranea".
A agua 6 urn direito humano assegurado pelo Artigo 5 da Carta Magna de 1988,
como urn bern indispensavel a vida. Onde duas das indicag6es apresentada por
ele  no  expediente  da  sessao  enfoca  a  tematica  da  agua  no  municipio.  Onde
algumas   barragens   do   municipio   foram   rompidas   com   as   enchentes.   E   a

populagao das regi6es aguardam ansiosamente a recuperaeao das mesmas.  E
o pedido expresso na indicagao 009/2022,  para que o Prefeito juntamente com
o   Governo   do   Estado   e   o   Governo   Federal   viabilizem   recursos   para   a
recuperagao das barragens que se localizam  nas  Regi6es de  Barro Vermelho,
Queimadas,  Lagoa  do  Boi  e Arara.  Assim  como  a  recuperagao  do  talude  da
Barragem do Matias que esta em situagao de risco. E pediu apoio de seus pares
em prol da mencionada indicagao.  Everaldo disse que eles tambem irao cobrar
dos Deputados assim como a ambulancia que foi reivindicada por Claudemir com
o seu apoio e apoio de Leoman  Presidente do PT.  Onde ele percebeu a alegria
do pessoal da administragao municipal comemorando a chegada da ambulancia,

por6m eles ja vinham comemorando desde o dia em que Claudemir recebeu o
oficio do Deputado, confirmando a liberagao do pleito. A ambulancia e capacitada

para atender pacientes em situaeao de emergencia. E agradeceu ao Governador
Rui  Costa  e  aos  Deputados,  aos Vereadores  e  ao  Presidente  do  PT  Leoman
Couto.  Everaldo tamb6m  pediu  apoio  a  indicagao  008/2022  que  aconselha  ao
Poder  Executivo  que  por  interm6dio  da  Secretaria   Municipal  de  Educagao,

proceda  a  chamada  dos  alimentos  da  Agricultura  Familiar  para  a  merenda
escolar.   Onde  agricultores  do   municipio  disp6em  de  produtos  como  Aipim,
Farinha, Beiju, Milho, Hortaligas, e precisam vender para gerar renda, onde a Lei
determina que 30% dos alimentos sejam adquiridos da Agricultura Familiar para
a merenda escolar. E a indicagao 010/2022que pede a instalaeao de poap tubular
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na  Regiao  dos  Noratos,  onde  a  Associagao  de  Produtores  de  Lagoa  Grande
solicitou  a  instalagao  do  pogo  para  servir a todos  os  moradores  da  localidade

que necessitam muito de agua.  Em seguida a palavra foi concedida ao Vereador
Rafael que pediu apoio de seus pares a sua indicagao 011/2022 que pede uma
revisao e reajuste do salario dos  motoristas da frota  municipal,  uma vez que a
classe dos motoristas sofreu uma grande defasagem salarial  nos dltimos anos.
E  trata-se de  Profissionais  que fazem  a  diferenpe  no dia  a  dia  nas diferentes
categorias.  E parabenizou as indicag6es de Everaldo manifestando seu apoio as
mesmas.  Em seguida a palavra foi franqueada a Vereadora Romilda que pediu
apoio de seus  pares  para  sua  indicagao 007/2022  para  reforma  da capela do
cemiterio que se encontra em situagao precaria e ressalvou o pedido para que a
administragao municipal execute as indicag6es que a Camara vein apresentando
no dia a dia.  Romilda disse a  Everaldo e Claudemir para que nao fiquem tristes
com as criticas que surgem porque cada agao conquistada em prol da populagao
deve ser recebida de forma agradavel  por situagao e oposigao,  ate  porque se
trata de beneficio para a populagao.  Em seguida o Vereador Ronilson fez o uso
da palavra e pediu apoio a sua indicagao que reforga indicagao anterior feita pelo
Vereador   Mauricio   para   construgao   de   urn   quebra-molas   na   Rua   Manoel
Candido -entre Maicon Eletricista e a Borracharia de Jorge. Trata-se de urn local
com urn fluxo considefavel de carros e motos que trafegam muitas vezes em alta
velocidade,  pondo em  risco a  seguridade  dos  pedestres  que  por ali  trafegam.
Ronilson  parabenizou  Claudemir  pela  conquista  da  ambulancia,  assim  como
Prefeito que tamb6m teve de comparecer para receber o veiculo.   Em seguida

passou-se para a ordem do dia e o Plenario aprovou  por unanimidade de sete
votos  favoraveis  as  seguintes  indicag6es:   Indicagao  007/2022  -  Vereadora
Romilda;   lndicagao   008/2022   -  Vereador   Everaldo;   lndicagao   009/2022   -
Vereador   Everaldo;    lndicagao   010/2022   -   Vereador   Everaldo;    lndicagao
011/2022-Vereador   Rafael;   lndicagao   012/2022   -Vereador   Ronilson.   Em
seguida iniciou-se o Grande Expediente e o Vereador Everaldo usou a palavra e
falou  da  importancia  de  se  ouvir a  voz  do  povo e  levar ao  conhecimento  dos
6rgaos   competentes   que   administram    os   recursos    pdblicos   diante   das
prioridades.  0 Vereador ressaltou a satisfagao em adquirir a ambulancia que foi
pedida   pelo   Vereador   Claudemir,    alem   da   ambulancia   os   Deputados   ja
adquiriram  trator  para  o  Quilombo  de  Mumbuca  e  Samambaia,  e  tern  outros

pedidos que estao por vir.  0 Vereador cobrou a recuperagao das estradas nas
Regi6es de Brejo,  Lagoa Seca, e imediag6es, onde os moradores clamam, pois
se encontram em estado de isolamento, e trata-se de uma localidade distante do
municipio e o pessoal vive uma situaeao comovente no tocante a locomogao por
conta do pessimo estado que estao as estradas. 0 Vereador cobrou em relagao
aos alunos da rede estadual, onde alguns nao vieram a urn dia sequer de aula

por falta de transporte; outros os pals tiram de comprar alimentos para pagar urn
carro  para  vir  a  escola.   E  nenhuma  alternativa  por  parte  da  administragao
municipal  foi  apresentada  ate  entao.  E  pediu  que as  secretarias  competentes
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retornam  na  pr6xima  segunda-feira,  mas  esta  conversa  6  velha.  0 transporte
estudantil 6 urn direito assegurado pelas leis 9394/95, e 10880/2004 e resolugao
12/2011, e o municipio precisa buscar uma forma de suprir estes transportes ate

que  retornem  as  aulas  da  Rede  Municipal.  Everaldo  falou  da  importancia  da
indicagao da Vereadora  Romilda  para  reforma  da  capela  do cemiterio,  onde o

padrao de energia tambem oferece riscos de acidentes.  E no ensejo manifestou
sentimentos  aos  familiares  da  Senhora   Lidia   Ega   Moreno,   ocorrido   no  dia
anterior. E manifestou seu apoio a indicagao de Rafael para reajuste salarial dos
motoristas,  assim  como  a  indicagao  de  Ronilson  para  construgao  de  quebra-
molas na Rua Manoel Candido.  Em seguida o Vereador Claudemir fez o uso da

palavra  e  parabenizou  ao  Vereador  Rafael  pela  indicagao  onde  o  salario  dos
motoristas   se   encontra   defasado.    E   parabenizou   tamb6m   as   indicag6es
apresentadas pelos demais vereadores.  Logo ap6s a  palavra foi franqueada a
Vereadora  Romilda  que  manifestou  apoio  a  indicagao  do  Vereador  Rafael  e
cobrou  do  executivo  uma  analise  avaliativa  do  plano  de  cargos  e  salarios  dos
servidores pdblicos de modo geral, visto que a inflagao tern sido alta nos dltimos
anos e os salarios dos funcionarios, de modo geral, sofreram defasagem. E mais
uma  vez  pediu  para  que  a  administragao  municipal  atenda  com  carinho  as
reivindicac6es da  Camara. A Vereadora disse que  na  reuniao da  Comissao de
Educagao  o  Prefeito  atribuiu  o  atraso  na  volta  as  aulas  a  pandemia  e  as
enchentes. Entende-se que uma coisa nada tern a ver com a outra, embora uma
programagao  demanda  tempo,  e  a  administraeao  precisa  se  organizar em  se
tratando de programar. 0 transporte escolar que poderia ter sido programado em
tempo habil,  se culpa oposieao,  pandemia,  enchentes entre outros.  E em cada
setor existe urn responsavel para cada fungao, ou uma equipe responsavel e nao
tern  porque  colocar a  culpa  em  quem  nada  tern  a  ver com  isso.  A Vereadora
disse que ela e o Presidente da casa  participaram da  reuniao com os Agentes
de  Sadde  e  os Agentes de  Combate  a  Endemias e  o  Sindicato  dos Agentes,
onde a categoria reivindicou a valoriza?ao daquilo que ja esta assegurado em lei
e que nao vein sendo cumprido pela atual administragao. A Vereadora disse que
no  exercicio  do   papel   de  fiscalizadora  vein  acompanhando  a  aquisigao  e
aplicagao dos gastos pdblicos por parte da administragao, a exemplo de recursos
federais que ficaram nos cofres pdblicos do governo anterior para o atual, onde
a  populagao tern ciencia  da  existencia  desses  recursos  e  a  Camara tern total
acesso a aplicagao desses  recursos atraves do  E-TCM,  e em tempo oportuno
sefa  apresentado  de  forma  clara  e  transparente  como  e  onde  esta  sendo
investido  tais  recursos.   E  o  que  for  necessario  encaminhar  para  os  6rgaos
competentes  de  fiscalizagao  como,   Ministerio  Pdblico,   Policia   Federal,   sera
encaminhado  e  espera  contar  para  tanto  com  o  apoio  de  cada  vereador.  Em
seguida  a  palavra  foi  franqueada  ao  Vereador  lvanilton  e  cobrou  do  Poder
Executivo  providencias no sentido de ampliar a frota de carros pipas,  uma  vez

que a demanda por abastecimento de agua ja comega a surgir na zona rural.  E
pediu  tambem  que  o executivo volte  a  atengao  para  a  recuperagao de  pogos
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pediu medidas de aceleragao na recuperagao das estradas e rodagens para que
as aulas possam comegar o quanto antes,  ate porque alunos e pais de alunos
estao ansioso para tanto.  Ivanilton falou da importancia do acompanhamento e

participagao do povo nos trabalhos da Camara.  E parabenizou ao municipio por
ter  sido  comtemplado,  atrav6s  da  emenda  parlamentar  conforme  foi  dito  por
Claudemir  e  a  populagao  do  municipio  e  merecedora  de  tal   beneficio.   Em
seguida o Vereador Rafael fez o uso da palavra e agradeceu a seus pares pelo
apoio a sua indicagao,  e parabenizou tamb6m as indicag6es apresentadas por
seus pares.  E cobrou a sua indicaeao 051/2021  que pede a construeao de uma
cerca  na  Barragem  de  Patos  dos  Teixeira,  assim  como  a  instalagao  de  uma
bomba submersa e urn cocho para que animais nao tenha contato direto com a
agua  da  barragem  que  6  de  uso  potavel  para  a  populagao  do  municipio.  E
necessario  tambem  que  se  construa  urn  sanitario  nas  imediag6es  para  que

pessoas evitem fazer suas necessidades no leito da barragem.  E preciso que se
tenha  uma visao  mais  sensata  no tocante a  barragem  que 6  urn sustentaculo
para o  municipio.     Em seguida a palavra foi franqueada ao Vereador Ronilson
que disse que o Secretario de Transportes lhe informou que os veiculos estao
todos em processo avaliativo para dar inicio as aulas na segunda-feira.  E sobre
as estradas o Secretario de Agricultura,  Senhor Everaldo,  Ihe  informou  que as
maquinas trabalham  diariamente  na  recuperagao  das estradas,  priorizando  as
principais e depois entao se fara os ramais.  Em seguida a palavra foi concedida
ao Vereador Mauricio que disse a respeito de urn Fake News que acompanha a
live  das  sess6es  e  questionou  sobre  a  sua  fala  e  talvez  seja  por  conta  do
comentario que ele,  Mauricio, fez na sessao anterior e se isso afetou a pessoa
real  do  Fake,   ele  pede  desculpas.  A  sua  intengao  na  Camara  6  trabalhar
ajudando  a  populagao  e jamais  chatear  alguem.  E  parabenizou  a  Claudemir,
Everaldo  e  Leoman  juntamente  com  os  deputados  dos  mesmos,  onde  ele,
Mauricio, sentiu-se honrado em estar presente no ato de entrega da ambulancia.
Em  Seguida o Senhor Presidente,  em  nome da Camara externou  sentimentos
ao Senhor Fizinho e todos os seus familiares pelo falecimento da Senhora Lidia
Moreno -   uma perda irreparavel para toda a sociedade born-jesuense -   diante
da  senhora  exemplar que  foi  a  saudosa  Lidia  de  Ega  Moreno.  E  em  seguida
agradeceu a todos os presentes, aos internautas e aos funcionarios da casa.  E
nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente
sessao e autorizou a mim,  Humberto Amaral Carneiro -secretario desta Casa -
a  lavrar a  presente  ata  que sera  lida  na  pr6xima  sessao,  sendo  devidamente
assinada pelos Vereadores presentes, logo ap6s a sua discussao e aprovagao.
Born Jesus da Serra, 23 de marap de 2022.




